
 

 

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N.º _____ , DE 2011. 

(Do senhor Otavio Leite) 

 
 
Solicita ao Excelentíssimo Senhor 

Ministro de Estado das Cidades 
informações pertinentes sobre a 
paralisação das obras previstas no 
Programa de Aceleração do Crescimento – 
PAC, na comunidade da Rocinha, no 
Município do Rio de Janeiro – RJ. 

 
 
Senhor Presidente, 

 
Com fundamento no art. 50, § 2º da Constituição Federal e nos arts. 115 e 116 

do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, solicito a Vossa Excelência que seja 
encaminhado ao Excelentíssimo Senhor Ministro de Estado das Cidades informações 
pertinentes sobre a paralisação das obras previstas no Programa de Aceleração do 
Crescimento – PAC, na comunidade da Rocinha, município do Rio de Janeiro – RJ, 
em virtude de matéria publicada no jornal O Globo, do dia 19/07/2001, em anexo, com 
os seguintes questionamentos: 

 
1- Qual o valor total das obras do PAC na comunidade da Rocinha? 

2- Por que as obras citadas na publicação foram paralisadas? 

3- Qual a previsão de retorno e conclusão das obras? 

4- Quais as intervenções que serão realizadas? 

5- Qual o custo total das referidas obras? 

6- Qual o valor total de recurso gastos pelo Governo Federal nas obras 
citadas ?  

 
 
 

JUSTIFICAÇÃO 

Notícia publicada, com destaque, no jornal “O Globo”, no dia 19.07.2011, em 

anexo, demonstrou que as obras previstas no Programa de Aceleração do 

Crescimento – PAC do Governo Federal na comunidade da Rocinha, na cidade do Rio 

de Janeiro - RJ, estão paralisadas. 

Segundo o periódico carioca, a construção de dois planos inclinados e de um 

mercado popular, a finalização de uma creche e a reurbanização do Largo dos 

Boiadeiros não foram concluídos. A Secretaria estadual de Obras informou que 

aguarda uma verba de R$ 51 milhões do governo federal para a conclusão. Fora do 

PAC, outro projeto importante para a comunidade também está parado: o Parque 

Ecológico, que inclui a instalação de ecolimites para coibir o crescimento irregular. 



Em outro ponto a matéria afirma que, de acordo com a Secretaria Estadual de 

Obras, dificuldades encontradas na execução das obras causaram o pedido de mais 

verbas. Segundo o órgão, ficou constatado que eram necessárias obras adicionais, 

principalmente de contenção, para evitar que as casas remanescentes pudessem 

levar risco aos moradores da parte baixa, em caso de chuvas fortes. Até agora, já 

foram gastos no PAC da Rocinha R$ 219,3 milhões, sendo R$ 120,3 milhões da União 

e o restante dos cofres do estado.  

De acordo com o IBGE, a Região Administrativa da Rocinha foi a segunda em 

aumento percentual de população no Rio de Janeiro entre os Censos de 2000 e 2010 

(23,11%). Os números oficiais informam que a favela passou de 56.338 para 69.356 

habitantes. 

Diante disso, solicitamos o encaminhamento do presente Requerimento de 
Informação ao Excelentíssimo Senhor Ministro de Estado das Cidades para que 
tenhamos informações pertinentes sobre a paralisação das obras previstas no 
Programa de Aceleração do Crescimento – PAC, na comunidade da Rocinha, no 
Município do Rio de Janeiro – RJ. 

 
 

Sala das Sessões, ___ de agosto de 2011. 
 
 
 
 

Deputado OTAVIO LEITE 

PSDB/RJ 


